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A békeévekben a pesti ember va­

sárnap délben legszívesebben a bu­dai Bástyasétányon korzózott. Ide menekfUtttnk a pesti köházrengeteg- 
ből, a nagyváros zajából. Séta ntán 
szinte kötelező volt betérnünk a Ruszwurm-cukrászdába, abol már 
nagy- és szépanyáink is megfordul­
tak gavallérjaikkal.

1945 janurájában romhalmazzá vált a Ruszwurm-cukrászbolt is.
Most már serényen halad Bu'davár 

újjáépítése és a 40« éves cukrász- 
bolt is feltámadt romjaiból. Szeren­csésen megmenekült a cukrászbolt mindkét Biedermeier-szobája, a 
régi pultok, vitrinek és bútorokkal együtt; a régi cukrászremekek, bá­
bák helyükön sorakoznak a vitri­
nekben és hirdetik 494 év cukrász- művészetének dicsőségét. Miként 
egy emléktábla elregéli: 1599 óta 
volt itt fehérsütő, 1999-ban tőrök pogácsasütő, 1795-ben Verderber 
Mátyás cukrász és csokoládékészitő, 
aztán Svábl mester (1*9# körül) éde­
sítette meg itt a budai polgárok életét. Riehter Leonárd és Múllerék 
után a leszármazott és benősült ro­
kon: Ruszwurm Vilmos vette át
1994-ben a cukrászboltot és 55 éven 
át, 1934-ig, még ** éves korában is itt dolgozott. Augusztus 3-án ün- 
nepll a mostani cukrászmester, Tóth 
Ferenc az újonnan felépített cuk­
rászból! 129 éves Jubileumát.

A Szentháromság-utca 7. háznak 
sok érdekes lakója volt. Egykori feljegyzések szerint 1559-ban a tö­
rők Janicsárok főpa- , j ------

í rancsnoka: a „diszdár . W  
1949-ben pedig Jellasich

osztrák tábornok laktak itt. Igen 
híres vendégei voltak a cukrászbolt­
nak a múlt század történelmi ese­
ményei idején. Így Járt ide Kossuth 
híres kémnöje, Beck bárónő, aki 
innen hordta a süteményt a Ver- 
böezy-utca 9. szám alatti börtönbe, 
ahol Kossuth raboskodott. 1949-ben 
Török Ignác főhadnagy Petőfivel 
együtt két napig bujdosott az első 
emelet 9. számú lakásban.

1*52—1955-ben építette Clark Adám 
a budai alagutat és rendes vendég 
volt a cukrászboltban. Amikor 
1957-ben megnyílt az alagút, a dísz­
vacsorához innen szállították a cu korból készült, az alagútat ábrázol 
óriási ,,schaumrol“-nlt- A cukr; boltról sokszor írtak az akkori la­pok. így 1949-ben a „Regéld“ el­
mondja olvasóinak, hogy „bizonyos budai úr születésnapjára készült itt 
egy bukta(kugelhapf)-szörny, mely harmadfél mérő lisztből és 2969 to­
jásból, félmázsa cukorból és ne­
gyedmázsa mandulából lett gyúrva“.

1997 június 9-ára elkészült a cuk­
rászdában a koronázási torta, me­
lyet négy cukrászinas vitt fel a Vár­
palotába. A koronázási Jelvényekkel 
volt díszítve és sokáig múzeumban 
őrizték. 1979 július 1-én udvari ebéd volt a Lánchíd elkészültével; torta­
alapzaton a Lánchíd cukorból ké­
szített mását szállította a cukrászda.

Erzsébet királyné, ha Budán la­kott a királyi várpalotában, gyak­
ran járt Ruszwurmékhoz reggelizni

és állandóan küldette a wleni Burg- ba a páratlan Ruszwurm-sütemé- 
nyeket. így lett a Ruszwurm-cuk- 
rászda nemcsak címben, de való­ságban udvari szállító. Innen indult 
meg világhíres karrierjére a Kug- 
ler család Is, akinek őse: Kugler Ernő itt tanonckodott 1959—1979-ben. 
Az öreg Ruszwurm 99 éves korában 
halt meg.

A feltámadt Budavár egyik leg­
érdekesebb színfoltja ismét a 409 éves Jtuszwurm-cukrászbolt, mely- 

Tiesöséges múltjáról tanuskod- a Ruszwurm-emlékmúzeumból 
írmazó képek is.
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